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   ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ∆ΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ 

 
Συµβολική συγκέντρωση διαµαρτυρίας πραγµατοποίησαν σήµερα 20/01/2009 ώρα 12.00 το 

µεσηµέρι, καταναλωτές-ασφαλισµένοι στην Εθνική Ασφαλιστική, στα κεντρικά γραφεία της εταιρίας 
στη Λεωφ. Συγγρού, µε τη συµπαράσταση και υποστήριξη της Ε.Κ.ΠΟΙ.ΖΩ. Αντικείµενο 
διαµαρτυρίας ήταν οι απαράδεκτες πρακτικές της Εθνικής Ασφαλιστικής, όσον αφορά τους 
ασφαλισµένους της µε συµβόλαια νοσοκοµειακής περίθαλψης, συνδεδεµένα µε  τη ρήτρα ECU. Οι 
µονοµερείς αυξήσεις των τελευταίων ετών στα ασφάλιστρα έχουν ήδη κριθεί παράνοµες και 
καταχρηστικές µε δικαστική απόφαση σε συλλογική αγωγή της Ε.Κ.ΠΟΙ.ΖΩ., παρ’ όλα αυτά η εταιρία 
συνεχίζει να πιέζει τους καταναλωτές να υπογράψουν αδιαφανείς όρους, τους απειλεί µε ακύρωση των 
συµβολαίων αν δεν το κάνουν και αρνείται να εισπράξει τα ασφάλιστρα. 

 
Πιο αναλυτικά, στο κείµενο διαµαρτυρίας των ασφαλισµένων: 

 
∆ΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΓΙΑ 

ΑΠΑΡΑ∆ΕΚΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 

«Καταγγέλλουµε την απαράδεκτη στάση της Εθνικής Ασφαλιστικής µετά την έκδοση της υπ’ 
αριθµόν 936/2008 απόφασης του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών. Η απόφαση αυτή, που εκδόθηκε 
σε συλλογική αγωγή της  Ε.Κ.ΠΟΙ.ΖΩ., έκρινε ως παράνοµη και καταχρηστική την µονοµερή αύξηση 
των ασφαλίστρων που επέβαλε η Εθνική κατά τα έτη 2006 και 2007 σε συµβόλαια Νοσοκοµειακής 
Περίθαλψης, συνδεδεµένα µε τη ρήτρα ECU, µε τα οποία έχουµε συµβληθεί. Επίσης έκρινε ότι η 
ασφαλιστική εταιρεία δεν δικαιούται να προβαίνει στο µέλλον κατά τρόπο µονοµερή, παράνοµο και 
καταχρηστικό σε αύξηση των ετήσιων ασφαλίστρων στα συµβόλαια αυτά.  

 
Η Εθνική Ασφαλιστική, η εταιρία στην οποία επενδύσαµε εδώ και πάνω από δέκα έτη την 

εµπιστοσύνη µας και τις προσδοκίες µας, σκοπεύοντας προφανώς στην ακύρωση των 
συµβολαίων αυτών λόγω µη καταβολής ασφαλίστρων, προβαίνει στις ακόλουθες µεθοδεύσεις: 

• ∆εν µας αποστέλλει ειδοποιητήρια για να µας υπενθυµίσει τις προθεσµίες καταβολής των 
ασφαλίστρων 

• ∆ίδει εντολές στους εισπράκτορές της να µην προσέρχονται να εισπράξουν από εµάς τα 
ασφάλιστρα 

• ∆υστροπεί στην έκδοση αποδείξεων καταβολής ασφαλίστρων  

• Αρνείται και δεν αποδέχεται την είσπραξη ασφαλίστρων από όσους από εµάς  
προσερχόµαστε στα γραφεία και καταστήµατά της και αναγκαζόµαστε να προσφύγουµε στην 
δαπανηρή και ψυχοφθόρα διαδικασία κατάθεσης στο Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων 



 
 
Αποδέχεται δε την πληρωµή ασφαλίστρων µόνο εφόσον υπογράψουµε την τροποποιητική πράξη 

που αφορά στις αυξήσεις των ασφαλίστρων, δηλαδή  προσπαθεί να επιβάλει αυξήσεις µε τρόπο 
µονοµερή και καταχρηστικό, υποπίπτοντας για µία ακόµα φορά στις παράνοµες πρακτικές, τις οποίες 
η παραπάνω δικαστική απόφαση απαγόρευσε.   

 
Η συγκεκριµένη συµπεριφορά της Εθνικής Ασφαλιστικής προστίθεται στις ήδη απαράδεκτες 

πρακτικές που ακολουθεί από την έναρξη της αντιδικίας µε την ΕΚΠΟΙΖΩ και τους καταναλωτές, που 
αφορά στα ασφαλιστήρια µε ρήτρα ECU. ∆ιαµορφώνει ένα επικίνδυνο κλίµα ανασφάλειας των 
καταναλωτών, κλονίζει το θεσµό της ιδιωτικής ασφάλισης  και προσβάλλει την έννοµη τάξη αλλά και 
την ελληνική δικαιοσύνη, την απόφαση της οποίας διαστρεβλώνει και ερµηνεύει κατά το δοκούν. 

 
Κατόπιν όλων αυτών, καλούµε: 

• Tην Εθνική Ασφαλιστική να αντιληφθεί ότι οι καταναλωτές αγανακτούµε ακόµα 
περισσότερο όταν πιεζόµαστε µε τον απαράδεκτο αυτό τρόπο, να πάψει να µετέρχεται 
παράνοµων και καταχρηστικών µεθοδεύσεων και να συµµορφωθεί µε το νόµο. 

• Tις αρµόδιες εποπτικές αρχές να λάβουν επιτέλους τα αναγκαία µέτρα για την προστασία 
του Καταναλωτή και να παρέµβουν ώστε η εταιρεία να παύσει να παραπλανεί εµάς και τους 
υπόλοιπους ασφαλισµένους της, διαµορφώνοντας κλίµα ανασφάλειας και αβεβαιότητας τόσο 
στους τελευταίους όσο και στο χώρο των ασφαλιστικών υπηρεσιών γενικότερα».  
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